

“晚报杯”全国业余围棋赛落幕

烟台晚报队大捷收官

小将戚泽楠名列第八并获晋升业余7段资格

本报防城港讯(YMG全媒体记者 张钧)第36届“晚报杯”全国业余围棋锦标赛昨天在广西防城港战罢最后一个比赛日,在第十二、十三轮较量中,烟台晚报天地围棋队三名棋手戚泽楠6段、王欣5段和孙闯6段均有神勇发挥,总共六盘对局中取得五胜一负。特别是小将戚泽楠,面对强手,两战皆捷,一路杀进前十并最终取得第八名的历史佳绩,且获得晋升业余7段的资格。

昨天赛前,戚泽楠名列个人榜第14名,只有后两轮全胜,方有机会闯进前十。上午的第十二轮,戚泽楠的对手是扬州晚报队的陶汉文7段,后者是国内名将,棋力不凡。开局后两人在序盘阶段实力相当,进入中盘后,陶汉文右上角的棋没处理好,被戚泽楠占到便宜,懊恼的陶汉文随后又走出缓手,至官子阶段苦追无果,只能推枰告负。下午的第十三轮,戚泽楠又迎战羊城晚报队的张翔宇6段,后者本届晚报杯发挥相当不错,排名高至第九,但在这最后一轮比赛中,张翔宇求胜心切,序盘阶段就因急躁而犯错,亏了不少。至中盘战斗,戚泽楠仍然维持较好局面,官子阶段,戚泽楠强于计算的能力再次发挥出来,没给对方机会,最终小胜对手,取得这场“强强对话”的胜利。

凭借此胜,16岁的戚泽楠一举闯进前十,并最终名列第八名,继2012年乔智健获得第25届“晚报杯”冠军以



烟台晚报队全家福——孙闯(左)、王欣(中)和戚泽楠

来,时隔11年,烟台再有本土棋手闯进了“晚报杯”前十名,并且获得了晋升业余7段的资格。要知道,历届“晚报杯”前十名基本都是国内名将包揽,偶有新人进入,必定引起轰动,此次戚泽楠连克强手,以十胜三负的战绩获得第八名,令赛场众将极为惊讶。要知道,本届“晚报杯”的激烈令人很难想象,最终夺冠的国内顶尖棋手白宝祥,也仅仅比戚泽楠多赢了一盘。

除了戚泽楠,老将王欣昨天也在第十三轮战胜了青岛晚报队的刘锐恒6段,最终以十三轮六胜刷新了自己在晚

报杯的历史最佳战绩,同时还获得了全场50岁以上组第四名,可喜可贺。

烟台晚报队女将孙闯昨天两轮也都取胜,虽然首度参赛,依然在云集全国高手的比赛中取得四胜,颇为不易。

最终获得本届“晚报杯”前八名的棋手是白宝祥、唐崇哲、周振宇、赵炎、何鑫、傅瓈、王异新、戚泽楠,获得团体前三名的是防城港华业集团队、江南晚报队和北京晚报一队。

至此,共有来自全国20多个省、自治区、直辖市68支代表队、204余名棋手参赛的第36届“晚报杯”,圆满落幕。

王欣的新期待,还有多远?

2012年1月在南京的第25届“晚报杯”全国业余围棋锦标赛上,烟台晚报天地围棋队的乔智健6段在决赛中击败今晚报队董明6段获得冠军,随后又获得世界业余围棋锦标赛冠军,并成功跻身职业棋手行列,不仅令棋界震动,也成为了烟台围棋的高光时刻。王欣对那一次的辉煌历历在目,“那是烟台围棋的胜利,非常难,但我们赢了。这之后烟台的王爽、许俭颖、王祯、王禹程都先后冲上了职业段位,跟晚报杯比赛的历练和乔智健的带动作用有很大关系。”

作为烟台最知名的围棋教练,王欣在烟台乃至山东棋界,都非常有知名度。他从事围棋教学27年,启蒙培训了数不清的烟台棋童。迄今为止,烟台6名打上职业段位的本土棋手,绝大多数都和他颇有渊源。上届“晚报杯”在开封,国内顶尖棋手杨鼎新九段的爸爸就专程来看望王欣并致谢烟台晚报,“没有王欣老师和烟台晚报的支持,杨鼎新当年就没有参加‘晚报杯’的机会,他之后的围棋之路就不会那么平坦。”

记者请他点评一下本届赛事,他想了想:“随着各城市对围棋的愈发重视,如今

的‘晚报杯’高手云集,比赛难度越来越大,水平越来越高,16岁的小将戚泽楠能有这样的发挥,太难得了。我对他非常满意。”谈及本届“晚报杯”的收获,他说:“人工智能在围棋领域的应用带来了很多新变化,我们今后要在教学中加速适应它,使烟台棋手能拥抱更多新变化。”

烟台晚报队的女将孙闯6段是第一次参加“晚报杯”,虽然取得四胜,但孙闯并不满意,“成绩不算好,也没想到‘晚报杯’的水平如此之高,我要回去好好总结,争取以后能再进步一些。”

而最终如愿闯进前十、获得第八名的戚泽楠面对如此佳绩,依然低调沉稳一如其棋风,“我对自己在本届‘晚报杯’的发挥还算满意。其实我对布局研究上还有弱点,对棋型的感觉也缺乏敏锐度,好在官子实力还算可以。今后仍要认真研究,争取更大的进步。”

“小戚,你即将升为业余7段了,祝愿明年的全国职业围棋定段赛你能晋级,成为烟台第七名职业棋手。”王欣殷殷叮嘱,眼里泛着闪亮的光华。

YMG全媒体记者
张钧发自广西防城港



戚泽楠

下完最后一轮,52岁的王欣长舒了一口气,“还不错,13轮里自己赢了6盘,超过了上届晚报杯的5盘,对自己还算满意。”连续高强度的对弈,对年过五旬的他绝对是考验,计算力已经不如年轻选手,这个成绩可谓非常好了。

自己的比赛一结束,他立即站起来,匆匆走到戚泽楠与张翔宇的对局旁观战,“对戚泽楠来说,这盘棋太重要了,倘能获胜,极有可能进入个人排名前十,这将是烟台晚报队的历史高光时刻之一。”

常昊:努力推动国际围棋联盟规则的制定和实施

国际围棋联盟轮值主席、中国围棋协会主席常昊日前接受记者采访时表示,他将努力推动国际围棋联盟规则的制定和实施。

2023国际围棋联盟理事会议和全体会议15日在深圳举行,会议选举常昊担任轮值主席。

会上,中国作为轮值主席国建议,在尊重当前各围棋规则的前提下,今后国际围棋联盟主办的国际性赛事、

综合性国际智力运动赛事围棋比赛试行统一围棋规则。经过表决,这项提议获得一致通过。常昊告诉记者:“我们的设想是在国际围棋联盟的框架下去制定和应用统一的规则,不去干涉中、日、韩现行的规则和赛事,这样更容易达成共识。目前,国际围棋联盟主办的赛事并不多,每年都举行的只有世界业余围棋锦标赛,我们想先把这件事推动起来。”据新华社



泰山队新援即将到位

山东泰山队引援事宜有了实质性进展。昨天,据德国足球转会市场网站显示,此前效力于韩国K联赛球队蔚山现代的格鲁吉亚边锋卡扎伊什维利将在2024年1月1日以自由身的身份加盟山东泰山队。这也意味着,这桩引人关注的转会目前只待双方正式宣布。

今年30岁的卡扎伊什维利2021年2月份加盟蔚山现代,过去三个赛季,他共为蔚山现代出战132场比赛,贡献35粒进球、10次助攻。2022赛季,他荣膺K联赛MVP,本赛季又帮助球队实现联赛两连冠。从技术特点看,卡扎伊什维利是值得信任的中场“节拍器”,他善于利用速度和盘带撕裂对手防线,并且射门稳定性相当高。在莫伊塞斯与费莱尼离去之后,泰山队的中场需要新的组织者梳理,如果卡扎伊什维利最终成功加盟,那么泰山队下赛季的进攻套路将更加丰富,这也有利于崔康熙技战术思想的贯彻和实施。

除了卡扎伊什维利,泰山队与效力于浦项制铁的巴西前锋泽卡也有过接触,但目前这笔转会仍需要双方进一步沟通。社交媒体显示,泽卡目前处于休假状态,他能否加盟泰山队还需要时间给出答案。侯超

山东男篮或会六连败

20日晚,山东男篮在一个冰冷的夜里主场以94:104不敌青岛男篮,本赛季再次输掉齐鲁德比。遭遇三连败后,山东男篮应该做出一些改变了。不然,以这个状态继续打下去,球队进军季后赛希望渺茫。

赛后技术统计显示,山东男篮本场比赛投篮命中率只有36.1%,其中三分球命中率仅仅12.5%,创下本赛季新低。相反,青岛队三分球命中率高达43.3%,是主队的3倍还多。虽然青岛队本场比赛失误次数高达26次,但山东男篮由于投篮命中率太低,还是没能抓住机会。

再负青岛队,山东男篮主教练丁伟赛后说自己是第一责任人,心里非常难受。他分析说,除了篮板球,山东男篮在其他数据上全面落后于对手,尤其是三分球命中率实在太低。另外,山东男篮两名外援加起来只得31分,而青岛队的小外援鲍威尔一人就拿到了31分。丁伟表示,山东男篮目前确实处于一个困难时期,接下来球队需要好好反思,认真总结,争取早日走出困境。

被青岛队双杀后,山东男篮的战绩来到7胜11负,和青岛队有4个胜场的差距。更为严重的是,山东男篮接下来又将迎来“三连客”:客场的三个对手是北京首钢、新疆队和北控队,哪个都不好惹。从目前的情况看,山东男篮面临着缺乏核心球员、外援水平不高、球员士气低落等诸多麻烦。一不留神,六连败也是很有可能的事情。李夫杰

FIFA年终排名公布 国足仍然世界第79位

昨天,国际足联(FIFA)更新世界男足年终排名。中国男足仍旧排名世界第79位,亚洲第11位。

此外,阿根廷队仍旧排名世界第一,在亚洲球队中,日本队排名世界第17位,同时也是亚洲排名第一,伊朗队、韩国队、澳大利亚队和沙特队则分列亚洲二到四名。中国队亚洲杯的对手东道主卡塔尔队则位居世界第58位,亚洲第6位。小胡